
PREMIUM ZUBEHÖRTEILE UND 
ACCESSOIRES FÜR HAUS & HOBBY

MONTAGEANLEITUNG ZWISCHENBAURAHMEN 
FÜR WASCHMASCHINEN UND TROCKNER
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! Für Ihre Sicherheit !: 
Wichtig: Trennen Sie vor der Montage unbedingt die 
Waschmaschine und den Trockner vom Stromnetz! An-
dernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen.
Vorsicht Verletzungsgefahr: Es wird empfohlen, den 
Wäschetrockner mit mehr als 2 Personen auf die 
Waschmaschine zu heben, da das Gerät sehr schwer 
und sperrig ist. 
Stellen Sie die Waschmaschine in keinem Fall auf den 
Wäschetrockner! Achten Sie auf eine stabile Befesti-
gung des Wäschetrockners auf der Waschmaschine 
mit den beiliegenden Befestigungsmöglichkeiten. Bei 
Nichtbeachtung besteht die Gefahr von schweren Ver-
letzungen und Sachschäden.
Vergewissern Sie sich, dass Ihre Geräte stapelbar sind. 
Informationen hierzu finden Sie in der Betriebsanlei-
tung und beim Kundenservice Ihres Geräteherstellers. 

Vergewissern Sie sich, dass die 
Waschmaschine auf ebenem Unter-
grund steht. Nutzen Sie hierzu eine 
Wasserwaage. Kleine Unebenheiten 
lassen sich mit den Waschmaschi-
nenfüßen oder Gummidämpfern 
ausgleichen. 

Um störende Schwingungsgeräu-
sche und Vibrationen zu verringern, 
schneiden Sie den beiliegenden 
Anti-Rutsch-Gummistreifen auf 
die passende Länge und kleben 
ihn rechts und links auf die untere 
Seitenfläche des Zwischenbaurah-
mens, welcher auf der Waschma-
schine aufliegt.

Platzieren Sie den Zwischenbau-
rahmen auf der Waschmaschine so, 
dass sich die zwei vorderen weißen 
Abdeckkappen parallel zur Wasch-
maschine befinden.

Um einen sicheren Aufbau zu ge- 
währleisten sollte der Zwischenbau-
rahmen an der vorgebohrten Stelle 
der Traverse mithilfe der mitgelie-
ferten Schrauben mit der Oberseite 
der Waschmaschine verschraubt 
werden. Achten Sie bei der Bohrung 
darauf, dass keine darunterliegen-
den Bauteile der Waschmaschine 
beschädigt werden. 
Wichtig: Verwenden Sie hierzu nur 
die mitgelieferten Schrauben!

Um einem Verrutschen des Trock-
ners vorzubeugen, kleben Sie die 
im Lieferumfang enthaltenen Anti-
Rutsch-Gummiplättchen an die 
vier äußeren Ecken, auf denen der 
Trockner aufsteht.

Richten Sie mithilfe einer Wasser-
waage den gesamten Aufbau 
gerade aus. Stellen Sie dabei sicher, 
dass beide Geräte stabil stehen. 

Platzieren Sie den Trockner auf dem 
Zwischenbaurahmen. Die Trockner- 
füße müssen dabei ganz einge-
schraubt sein. Achten Sie darauf, 
dass die Trocknerfüße nicht auf der 
Auszugsplatte aufstehen (ggf. Füße 
entfernen). Der Trockner muss mit 
dem Gehäuse auf den Seitenteilen 
des Zwischenbaurahmens aufstehen. 

Verschrauben Sie den Griff mithilfe 
der mitgelieferten Schrauben an 
der vorgesehenen Stelle mit der 
Auszugsplatte. 

Um zusätzliche Stabilität und Sicher- 
heit beim Stand zu erhalten, empfeh-
len wir den Einsatz des mitgelieferten 
Spanngurts. Verbinden Sie dazu 
Waschmaschine und Trockner, indem 
Sie den Spanngurt um den gesamten 
Turmaufbau herum platzieren und 
festziehen. Dabei führen Sie den 
Spanngurt bitte durch den mittleren, 
vorgebohrten Schlitz (a).



PREMIUM ACCESSORIES AND 
ACCESSORIES FOR HOME & HOBBY

ASSEMBLY INSTRUCTIONS FOR INTERMEDIATE MOUNTING FRAME 
FOR WASHING MACHINES AND DRYERS
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To reduce disturbing oscillation  
noises and vibrations, cut the 
enclosed anti-slip rubber strip to 
the appropriate length and stick 
it to the right and left of the lower 
side surface of the intermediate 
installation frame, which rests on 
the washing machine.

Screw the handle to the pull-out 
plate at the intended location using 
the screws supplied. 

Place the intermediate installation 
frame on the washing machine 
so that the two front white cover 
caps are parallel to the washing 
machine.

To ensure a secure installation 
The intermediate installation frame 
should be screwed to the top of the 
washing machine at the pre-drilled 
point on the crossbar using the 
screws supplied. When drilling the 
holes, ensure that no underlying 
components of the washing machi-
ne are damaged.  
Important: Only use the screws 
supplied!

Make sure that the washing machi-
ne is standing on a level surface. 
Use a spirit level for this purpose. 
Small unevenness can be levelled 
out with the washing machine feet 
or rubber dampers. 

To prevent the dryer from slipping, 
stick the anti-slip rubber plates 
supplied to the four outer corners on 
which the dryer rests. 

Place the dryer on the intermediate 
installation frame. The dryer feet feet 
must be fully screwed in. Ensure that 
the dryer feet do not rest on the pull-
out plate (remove feet if necessary). 
The housing of the dryer must rest on 
the sides of the intermediate installa-
tion frame.  

For additional stability and safety 
stability and safety when standing, 
we recommend using the tensioning 
strap supplied. To do this, connect 
the washing machine and dryer by 
placing the tensioning strap around 
the entire tower structure and 
tightening it. When doing so, please 
guide the tensioning strap through 
the centre, pre-drilled slot (a). 

! For your safety ! 
Important: Always disconnect the washing machine 
and tumble dryer from the power supply before ins-
tallation! Otherwise there is a risk of electric shock. 
Risk of injury: It is recommended that more than 2 
people lift the tumble dryer onto the washing ma-
chine, as the appliance is very heavy and bulky.  
Never place the washing machine on top of the 
tumble dryer! Ensure that the tumble dryer is se-
curely fastened to the washing machine using the 
fastening options provided. Failure to do so may 
result in serious injury and damage to property. 
Make sure that your appliances are stackable. Infor-
mation on this can be found in the operating instructi-
ons and from your appliance manufacturer‘s customer 
service.

Use a spirit level to level the entire 
structure. Make sure that both 
appliances are stable. 


